



班級：餐一丙

姓名：鄭惟心

書名－牧師的小熊僕人

我的觀點

母親就像一座明亮的燈塔，指引我們人生的方向；母親就像一棵雄偉的大樹謝心呵護我長大；母親就像一堵堅固的圍牆，保護我不被欺負。不管我們長多大，母親一直把我們當做嬰兒般呵護。書中描述熊媽媽為了保護小熊而與人類廝殺，最後熊媽媽離開了小熊。就像我們的母親一樣，為了保護自己的兒女，不惜犧牲自己的生命。無論是人類還是動物，母愛永遠是最強大的力量。

熊媽媽離開小熊後，兩隻可愛的小熊也就成了孤苦伶仃的孤兒了，不久後，兩隻小熊也有了不同的命運，其中一隻小熊被動物園收養了，另一隻則被當生日禮物送給了個性倔強、生性易怒的牧師。兩隻小熊從此過著截然不同的生活，被動物園收養的小熊過著猶如監獄般的生活，只能透過柵欄偷偷的探望外面的世界；而另一隻被當作生日禮物送給牧師的小熊，使原本個性倔強、生性易怒的牧師變的諷人不倦、小心翼翼，原本亂七八糟的生活也變得井然有序。牧師把小熊當做孩子般教養，照顧牠的生活起居，並且教導小熊許多的把戲，例如：翻跟斗及在合適的時後發出低鳴、露出牙齒，同時也學會了各種人類舉動，例如：打掃環境、熨燙衣服、刷牙，漸漸的小熊也成為了服侍牧師的僕人了。

作者亞托·帕西里納寫得這本《牧師的小熊僕人》中，因為牧師的這個角色，動用了許多的聖經子句，讓我感覺想要追尋完善自我之路的難度又更上一層樓了，也增添了對宗教信仰的思辯。牧師也教導小熊宗教儀式：靈巧的在胸前畫出十字以及雙掌合十的動作，下跪、抬頭望天、虔誠的神情與祈禱。說明「天下無難事，只怕有心人」，連小熊都能做到這些動作、舉動和儀式，人類一定也可以做得很好。

漸漸地，小熊和牧師的關係愈來愈好，所有佈道的事情就與牧師漸行漸遠了，就連牧師太太也早已被排除在這一人一熊的甜蜜生活之外，最後信眾們再也無法容忍牧師和小熊的行徑，這對「人熊」伴侶便決定拋下一切、拋下上帝，一起遠走高飛。正所謂「自己的命運，自己掌握」，很多事都只能靠自己，最重要的是對自己的能力有信心，並且努力去追尋自己的夢想。牧師相信人與動物之間是沒有界限的，牧師也相信外星球存在著比人類擁有更高智慧的生物。

人類之於浩瀚宇宙的渺小，讓人成了自己各式知識習慣的囚犯，命運開啟了另一扇門，門後當然我們無法得知是好還是壞，但就像這本《牧師的小熊僕人》裡最後解開的答案取自於《聖經》「我就是道路、真理、生命」邁開步伐，體驗、挑戰、對抗，我們總能在生命困境中，尋覓到另一條逃生路線，一切的困厄苦難都是對我們最好的挑戰，當我們克服之後便能脫胎換骨，變得更堅強。

